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A) Posouzení obsahu 

 

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek výborně 

Metodologie práce výborně 

Koncepce a struktura práce výborně 

Práce s prameny výborně 

Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení výborně 

Invenčnost a původnost výborně 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

B) Posouzení formálních náležitostí 

 

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou výborně 

Poznámkový aparát výborně 

Formální struktura práce výborně 

Stylistická a jazyková úroveň výborně 

Přílohy (pokud jsou) výborně 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

C) Celkové zhodnocení 

1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků) 

 Petra Hanáková se ujala tématu, které patří jak do dějin české emancipace 19. století, tak do dějin 

vědy, konkrétně dějin lékařství. Zvolila proto biografickou metodu – příspěvek k životu a dílu 

Antonína Jungmanna – slavného bratra slavnějšího Josefa Jungmanna.  



Svou práci rozdělila do tří větších celků: náčrt biografie (komplikovaný, protože se jeho osobní 

pozůstalost nedochovala), jeho profesní působení (včetně jeho působení na univerzitě, okolnosti 

jmenování profesorem, volba rektorem, vzájemné vztahy mezi představiteli fakulty i univerzity, úsilí o 

zvýšení platu, o vybudování důstojných prostor pro vykonávání činnosti, o přidělení asistenta, 

založení odborné knihovny atd.), jeho působení ve veřejném prostoru (podíl na přípravě Slovníku 

česko-německého, překlady a tvorba odborných textů, nejen porodnických, ale i veterinárních, 

„objevení“ sanskrtu a dějin Indie pro české čtenáře, angažmá při obhajobě Rukopisů atd.). 

Petra Hanáková nezvolila pohodlnou, ani jednoduchou cestu, naopak. Inspirativní pro ni jistě byla 

badatelská zkušenost její vedoucí práce, doc. Tinkové. Prokázala ovšem schopnost samostatně vytěžit 

dosavadní literaturu, využít archivní prameny (paleograficky náročné) a zpracovat na jejich základě 

cenné tabulky do přílohy své práce. Svou práci napsala kultivovaným jazykem, výstižně 

formulovanými argumenty. Nezůstala jen u popisu, ale nabídla i vlastní interpretaci – v některých 

případech vyzývajících k diskusi, pokud např. na s. 53 píše o „politické nezralosti a naivitě 

jungmannovské generace obrozenců“, tam je možné otevřít širší interpretační možnosti – tradiční 

monarchismus, panující poměry režimu, který neumožňoval politickou diskusi v pravém slova smyslu. 

Autorka to jistě dobře zná.   

 

 

2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě 

Svou prací přispěla Petra Hanáková k širšímu – kdysi tradičnímu - proudu výzkumu: úloze 

lékařů při emancipaci české společnosti v tomto případě v první polovině 19. století. Při 

obhajobě by mohla právě toto obecnější téma, tzn. úlohu nejen Antonína Jungmanna, ale i 

zmiňovaných Josefa Čejky, Jana Theobalda Helda (či dalších) zdůraznit i s ohledem na 

obohacování českého odborného jazyka, v tomto případě vytvářenou lékařskou terminologii.  

 

 

3) Závěrečné doporučení 

 

Práci s radostí doporučuji k obhajobě, navrhuji bez rozpaků známku výborně. Dávám ke zvážení, zda 

by podstatná část této bakalářské práce nemohla být nabídnuta k tisku.  

 

V Praze, dne 31. srpna 2021 

 

Podpis Doc. PhDr. Magdaléna Pokorná, CSc. 

 

 

 



 

 

 


